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«Han sa: Om noen vil komme 
etter meg, da må han fornekte 
seg selv og hver dag ta sitt kors 

opp og følge meg. » 

Luk 9,23
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Kirkevalget 2011
Oppslutningen om Kirkevalget var god, spesielt i Flå. Der stilte også 
de unge opp for å stemme! Alt om Kirkevalget 2011 på side 4 – 6.
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Kari Ribberud

Biskop Thomas fra den koptiske 
kirken i Egypt var i Norge i som-

mer. Jeg var så heldig at jeg fikk høre 
han tale to ganger mens jeg var på 
Korsvei. Biskop Thomas arbeider i et 
bispedømme i Øvre Egypt. Et område 
med mange kristne. Han er også leder 
for et skolesenter og et retreatsenter 
i ørkenen utenfor Kairo. De koptiske 
kristne er en minoritet, og de opple-
ver forfølgelse. Biskopen fortalte om 
hvordan hus, butikker og landsbyer 
blir ødelagt.

Biskop Thomas er en fargerik per-
son, og han formidlet sitt bud-

skap i fortellinger. Min gjenfortelling 
er fri og etter hukommelse, men jeg 
håper at den kan formidle noe viktig: 

Biskop Thomas fortalte at under 
byggingen av skole- og retreat-

senteret kom han trett hjem etter en 
lang dag og ønsket å hoppe over sin 
daglige bibellesning. Han kjente seg 
motløs. Mens han lå på sengen med 
lukkede øyne opplevde han at Jesus 
snakket til han. Jesus ba han om å 
reise til Israel, tilbake til den gang 
Jesus levde der. Og bytte plass med 
den blinde tiggeren som satt ved 
veien utenfor Jeriko. Biskop Thomas 
fortalte at han ba Jesus om han ikke 
kunne få en annen plass. Han forsto 
ikke hva han som biskop kunne lære 
av å bytte plass med en tigger? Kunne 
han ikke heller bytte plass med en av 
disiplene? Men da Jesus gjentok 
ønsket, rettet han seg etter det. 
Utenfor Jeriko fant han tiggeren i 
veikanten. Han presenterte seg og 
spurte om de kunne bytte plass for 
noen timer, og tiggeren sa ja. Men 
det var på en betingelse. Tiggeren 

ønsket å beholde halvparten av pen-
gene som biskop Thomas fikk inn. 
Biskop Thomas fortalte at mens han 
satt der i veikanten og tigget, opp-
levde han at mennesker gikk forbi 
uten å svare eller gi noe. Ja, noen var 
direkte avvisende og ba han om å tie 
stille. Om å komme seg vekk. 

Det var varmt og støvete. Og 
biskop Thomas kjente seg min-

dre og mindre der han satt. Nesten 
usynlig. Det ble vanskeligere og van-
skeligere å si noe. Så sto Jesus der og 
snakket til han. Gav han synet tilbake. 
Jesus ba han om å se han inn i 
øynene. Og når han så inn i Jesu øyne 
han så seg selv, biskop Thomas, som 
den han var i Guds kjærlige tanke. Så 
ba Jesus han om å se en gang til, og 
han så ikke lenger seg selv, men han 
så tiggeren. Og han så at i Guds kjær-
lige øyne var de helt like. Biskopen 
og tiggeren ved Jerikos veikant.

Biskopen fortalte at han etter dette 
visste at kjærlighet skulle være 

det bærende budskapet i senteret som 
han bygde. Og i en virkelighet med 
motstand og forfølgelse sa han: Vi 
snur det andre kinnet til. Samtidig 
må vi kunne stå opp for vår rett. Men 
vi gjør det med kjærlighet, ikke med 
hat.

Selv ønsker jeg å formidle dette: 
Når jeg ser på meg selv, ser jeg 

ofte en som ikke strekker til. Guds 
gave til deg, og meg, er at vi kan se 
oss selv med hans kjærlige blikk. Og 
det vi da ser er godt. Helt uavhengig 
av rikdom, makt, popularitet, antall 
venner på Facebook også videre. I 
dette er også Guds utfordring til deg 
og meg: Å se andre med samme kjær-
lige blikk og handle deretter.

Side 3

50-årskonfirmanter i Flå
Årets 50-årskonfirmanter i Flå var 
samlet til Gudstjeneste i Flå kirke 
søndag 14. august, med festlig sam-
vær på Nor Kro på Bromma 
etterpå. Av 28 konfirmanter var 15 
møtt frem. Første rekke fra venstre 
(pikenavn i parentes): Randi Olsen 
(Seterkvist), Solveig Ekra (Kleven), 
Tove Dalskog (Brobakken), sokne-
prest Eivind T Fagermoen, Elfrid 
Haugen (Reiersgård), Gunhild 
Marie Johansen, Liv Rukke 
(Nybråten). Andre rekke fra ven-
stre: Harald Aune, Olaug Bråten 
(Bakken), Kari Else Mæhlum 
(Bergaplass), Grete Jordheim 
(Gandrud), Bjørg Mari 
Klinge(Bråten), Harald Olav 
Moen. Tredje rekke fra venstre: 
Arve Rasdal, Bjørn Listøen, Arvid 
Bråthen

Årets 50-årskonfirmanter i Nes var samlet til gudstjeneste i Nes kirke søn-
dag 21. august, med festlig samvær på Næringstunet etterpå. Av 53 kon-
firmanter var 34 møtt frem. Første rekke fra venstre: (pikenavn i 
parentes): Gunhild Thoen, Astrid Haugen (Stacknik), Kirsten Røste 
(Kleven), Helga Tronrud (Garnås), sokneprest Eivind T Fagermoen, 
Karin Klæstad (Pleym Urholt), Ingrid Hansen (Stensrud), Kristine 
Kristiansen (Juvhaugen), Eva Bjørg Haugen (Brenno) Andre rekke fra 
venstre: Arnhild Johansen (Eidsvold), Liv Rødningen (Åmellem), 

Magnhild Løken (Endrestøl), Eva Ødegård (Rognemyhr), Ester 
Tyribakken (Sandanbråten), Tordis Endrestøl (Syversrud), Solveig Bondli 
(Oppheim), Jorunn Rodegård, Astrid Korbu
Tredje rekke fra venstre: Levor Vestheim, Lars Rødningen, Fingar Storeli, 
Sverre Skaret, Ole Nikolai Dokken, Jan Erik Andersen, Syver Espeseth, 
Åge Haga. Fjerde rekke fra venstre: Ole Petter Haugen, Ivar Venedokken, 
Terje Klevjer, Ole Asbjørn Rasch, Magne Eidal, Jan Håkonsrud, Gunnar 
Olav Woll, Gunnar Bjarne Nilsen, Kjell Tørrisplass

50-årskonfirmanter Nes
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Kirkevalget 2011 ble avholdt samtidig med valg 
til kommunestyre og fylkesting den 11. og 12. 
september. Konklusjonene etter årets valg i Flå 
og Nes er klare: Valgreglene var blitt enklere, 
valgdeltagelsen økte, god informasjon ble gitt, og 
stemningen i valglokalene var god! 

God oppslutning, særlig i Flå
Både i Flå og Nes økte oppslutningen om Kirkevalget i forhold 
til valget i 2009. I Flå deltok hele 41.7 % av de stemmeberet-
tigede ved MR-valget. Resultatet plasserer Flå som den 7. beste 
menigheten blant de 114 menighetene i Tunsberg bispedømme, 
og den klart beste kommunen! For BDR-valget var resultatet 
i Flå 31.7 %, som er 4. beste menighet og klart beste kommune.

Også i Nes økte fremmøtet ved begge valgene. I MR-valget 
møtte 17.3 % frem, mot 16.5 % i 2009. For BDR-valget var 
oppslutningen 11.7 %, mot 11.2 % sist.

For hele Tunsberg bispedømme var oppslutningen hhv 13.2 % 
for MR-valget og 9.6 % for BDR-valget.

Det var i år gjort endringer (til det bedre)  i valglokalene på 
Stavn og i Nesbyen. På Stavn fikk vi låne garderoben til erstat-
ning for gangen, noe som ga mye bedre plass.  På Nesbyen var 
det rigget i stand tre stemmeavlukker, mot kun en sist. Med 
disse endringene var det greie forhold under valgavviklingen 
på alle våre fire stemmesteder i de to kommunene.

Enklere valgregler
Det er ingen tvil om at forenklingene som var gjort siden 
2009-valget gjorde Kirkevalget enklere å forstå for velgerne 
denne gangen. For MR-valget var regelen om at man bare 
hadde et visst antall stemmer til rådighet tatt bort, det samme 
var adgangen til å omnummerere. Som et resultat av disse to 

Kirkevalget 2011 vel i havn!

Resultat, menighetsrådsvalget i Flå

Medlemmer Alder Antall stemmer
1. Ragne Elisabeth Sevre 60 333

2. Marit Anita Hilde 48 307

3. Astrid Elisabeth Sæterstøen 52 267

			 

Varamedlemmer Alder Antall stemmer
1. Torgeir Medbøen 67 232

2. Anne-Marie Bergstrøm 50 229

3. Vivi Elisabeth Schulz 48 228

4. Per Kristian Aas 69 226

5. Trond Arild Sørum 69 222

I tillegg til de tre som er valgt, sitter Hans Bekken, Gina- Borghild 
Hegglid og Marit Kristin Ødegård Johnsen, disse var ikke på valg.

Resultat, menighetsrådsvalget i Nes

Medlemmer Alder Antall stemmer
1. Olav Brøto 66 513

2. May Kristin Haga Aaslid 42 491

3. Ann Mari Grøv Eidal 42 489

4. Sigrid Woxen Thoen 58 487

Varamedlemmer Alder Antall stemmer
1. Ole Solli 67 486

2. Tom Henning Landsrud 54 481

3. Hans Dokken 62 479

4. Margit Sandbekk Hagen 44 475

5. Ingebjørg Valdresbråten 69 468

		  		
I tillegg til de fire som er valgt, sitter Marta Maria Espeseth, Unn Kari 
Øen Strand, Signe Lise Merødningen og Oddvar Holm, disse var ikke 
på valg.

Valgstatistikk Kirkevalget

Antall: Nes Flå
Stemmeberettigede 2 407 756

Stemmer avgitt menighetsrådsvalget 418 315

Deltagelse 2011 17.4 % 41.7 %

Deltakelse 2009 16.5 % 39.3 %

Rettede lister 300 218

Urettede lister 118 94

Forhåndsstemmer 44 30

Stemmer u. 18 år 3 9

Stemmer avgitt bispedømmerådsvalget 348 239

Deltagelse 2011 11,7 % 31,7 %

Deltakelse 2009 11.2 % 27.8 %

endringene, var det kun et fåtall (under 10) stemmesedler i 
Flå og Nes som det var feil på denne gang. I 2009 var det rundt 
40 % av stemmesedlene som var utfylt «feil», så her var det 
meget stor forbedring! (Ingen av de 40 % ble forkastet, men 
mange personstemmer gikk tapt i 2009!)

For BDR-valget var det også gjort forenklinger på stemmesed-
delen, så antall feil utfylte stemmesedler gikk ned også her. 
Det store problemet ved dette valget, var at svært mange leverte 
en urettet stemmeseddel, slik man kunne ved de tre andre 
valgene på valgdagen. Men da stemmeseddelen til BDR-valget 
var satt opp alfabetisk og uprioritert, betød dette at velgeren 
måtte stemme på minst en kandidat. Dessverre var det ca 
10 % av velgerne (både i Nes og Flå, Tunsberg og hele landet!) 
som ikke hadde fått med seg dette, dermed falt en god del av 
disse stemmene bort. 

Mindre forhåndsstemmer, flere rettinger
Det ble denne gang avgitt færre forhåndsstemmer enn i 2009. 
I Nes ble det avgitt 44 forhåndsstemmer, mot 54 sist. I Flå 30 
nå, 46 sist. Likevel gikk altså fremmøtet opp.
Mange flere hadde rettet MR-listene denne gangen enn i 2009. 

På Gulsvik tok Bjørn og Eldbjørg Lien, samt Grete Planke imot stemmer mandag ettermiddag

Turid Grimeli (til høyre) orienterer Vivian Tangnæs om valgreglene 
på Flå skole

I Nes var det 71.8 % som gjorde endring på listene, mot 58.6 % 
i 2009. I Flå rettet 70.2 % av velgerne på listene, mot 54.3 % 
i 2009. Dette kan være et uttrykk for at stemmesedlene (og 
hva velgerne kunne gjøre med dem) var enklere å forstå denne 
gang, og at flere dermed faktisk våget seg til å gjøre endringer.

Valg til bispedømmerådet
Det skal velges syv leke medlemmer til Tunsberg Bispedømme-
råd. Tre av disse ble valgt under Kirkevalget. Leder Ingjerd 
Sørhaug Bratsberg (43, Sande) og nestleder Harald Askeland 
(48, Torød) ble gjenvalgt, nytt medlem ble Hilde-Solveig 
Trogstad Johnsen (21, Lier). De fire siste medlemmene skal 
velges av de nyvalgte menighetsrådene i en egen valgrunde i 
november.

Fortsatt behov for forenklinger
Kirkevalget skal evalueres grundig nasjonalt allerede før jul i 
år. Mye var blitt bedre denne gang, men fortsatt gjenstår en 
del før Kirkevalget er forståelig for folk flest. Særlig er det 
ordningen med såkalt preferansevalg for BDR-valget som 
skaper usikkerhet, og med 10 % vrakede stemmer sier det seg 
selv at kirkens organer må vurdere denne valgformen. Neste 
Kirkevalg blir i 2015, men i Flå og Nes (og noen andre menig-
heter) må det også være et lite mellomvalg i 2013, da halve 
menighetsrådet da står på valg.

Takk til alle som bidro!
Kirkevergen og menighetsrådene vil få takke alle som hjalp 
til som valgfunksjonærer ved Kirkevalget. Disse gjorde også i 
år en stor innsats for våre velgere. En stor takk rettes også til 
Flå og Nes kommuner for meget godt samarbeid rundt årets 
valgavvikling!

Ordforklaring:
MR-valget: Menighetsrådsvalget
BDR-valget: Bispedømmerådsvalget
Kirkevalget: Betegnelse på hele valget

Ann-Mari S. Aasheim, Janne Syversen og Hildegunn Mikkelsplass 
tar imot stemmesedler fra Ingrid Haugo på Nes kommunehus.

På Stavn hadde Nelly Reiersgård, Liv Kari Øvrebø og Lise Bekken 
full kontroll
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I Sorenskrivergården på Nes 
har Frivilligsentralen sin base. 
Her drives mye positivt arbeid, 
og frivillige gjør en stor innsats 
for eldre og andre. Og med 
enda flere frivillige kan det bli 
enda mer aktivitet!

Nesbyen Frivilligsentral ble startet i 
2006, og eies av Nasjonalforeningen for 
Folkehelsen v/ Tubfrim. Sentralen ble 
etablert i et nært samarbeid mede Nes 
kommune, og søknad om statlige mid-
ler ble innvilget og gjorde oppstart 
mulig.

Frivilligsentralen har mange aktiviteter. 
Fast er torsdagstreffen, som er en åpen 
dag med hyggelig samvær, mat og besøk 
av folk som spiller eller kan fortelle. 
Ellers arrangeres det turer, datakurs for 
seniorer var under oppstart da menig-
hetsbladet var på besøk, og sentralen 
står for matombringing fra Elverhøy. 
Tegne- og malerkurs for unger har stått 
på programmet, matservering for juni-
orkorpset før øving etter skoletid er en 
annen aktivitet. Leksehjelp har også vært 
forsøkt satt i gang, dette er foreløpig lagt 
litt på is på grunn av mangel på frivillige.

«Vi trenger enda flere frivillige!», sier 
daglig leder Anne Kristin Vissebråten 
Ålien. «De som er her gjør en kjempe-
jobb, men får vi tak i enda flere kan vi 
tilby flere aktiviteter. Det er viktig å vite 
at man ikke trenger binde seg opp til 
aktiviteter hver eneste dag, her kan man 
selv bestemme hvor mye tid man kan 
avse. Hvis noen vil yte en innsats to 
timer en gang i måneden, så er det bedre 
enn ingenting!»

Hvis noen kan tenke seg å være med og 
bidra med aktivitet, så hører gjerne 
Anne Kristin fra deg på tlf 32 07 16 10 
eller 412 05 928.

Nesbyen Frivilligsentral 
– viktig for lokalsamfunnet

Ved Kirkevalget har ungdom i 
alderen 15-18 år stemmerett, i 
motsetning til ved kommune-
styrevalg og Stortingsvalg.  
For to år siden var det kun en  
ungdom på Flå som benyttet 
stemmeretten, denne gang var 
det hele ni som kom for å 
stemme! Vi møtte de seks av 
dem som går på ungdoms-
skolen til en liten prat.

Oppslutningen blant 15-18- åringene 
om Kirkevalget er ikke all verden. I 
Hallingdal var Ål best med 10 frem-

Unge velgere stilte opp i Flå!
10.klassingene brukte stemmeretten ved Kirkevalget i Flå! Fra venstre Eirik Schwencke Johnsbråten, Vebjørn Haraldset, Sigve Brunes, Wenche 
Kristine Bull, Bjørnar Endrerud og Håkon Løken  

Håkon Næss, Rasmus Støyva og Bodil Hovden blir traktert av daglig leder Anne 
Kristin Vissebråten Ålien og medhjelper Synnøva Aannestad.

Påmelding til aktiviteter

På torsdagstreffen koser alle seg!

Nesbyen Frivilligsentral holdes hus i den 
ærverdige og koselige Sorenskrivergården i 
Gamle Nes.

Kjell Eidal er ansatt i 
teknisk etat i Flå 
kommune etter 
Øyvind Riggenholt. 
Kjell er 48 år og ekte 
rukkedøling, født og oppvokst et steinkast 
unna Rukkedalen skole i Nes, der mor 
Gudny var myndig rektor i mange år. Kjell 
er gift med Ann-Mari Grøv Eidal, nyvalgt 
medlem av Nes menighetsråd, og har tre 

møtte, så kom faktisk Flå med sine ni. 
I Nes var det til sammenligning kun tre 
stk under 18 år som kom for å stemme, 
og i store menigheter som Kongsberg 
(11 700 medlemmer) og Hønefoss (6 
500 medlemmer) møtte det frem bare 
seks ungdommer på hvert av stedene. 
Så Flå kan være meget stolt over det 
gode fremmøtet blant sine yngste vel-
gere!

Hvorfor kom de så for å stemme? «Vi 
hadde lyst til å stemme, og lyst til å 
bruke stemmeretten», sier ungdom-
mene, og de fleste stemte faktisk også 
på noe så vanskelig som bispedømme-
rådsvalget. «Vi stemte på de eldste med 
mest erfaring!», er det unisone svaret 

barn. Kjell har de siste årene arbeidet  
som snekker, og var også tidligere innom 
Eidal Møbel på Nesbyen noen år. Kjell  
er dessuten en meget habil mann på trekk-
spill, og spiller i Nesbyen Hornmusikklag.

Kjell vil ha det daglige ansvaret for stell 
og vedlikehold av Flå kirkegård, i tillegg 
til oppgaver knyttet til andre kommunale 
bygg i Flå. Fellesrådet har en avtale med 
Flå kommune om frikjøp av en 35 %  
stilling, som nå knyttes til Kjell. Han vil 
også ha ansvaret for brøyting og tining av 
graver på vintertid, mens de to graverne 

i Nes fortsatt vil stå for graving i  
forbindelse med begravelser. Vi ønsker 
Kjell lykke til som fløværing (på dagtid!).

Når det gjelder plantekasser, har kirke- 
kontoret inngått en avtale med Øyvind 
Riggenholt om at han vil sette ned slike, 
men bestillinger vil vi gjerne ha via kirke-
kontoret. Øyvind Riggenholt som tidligere 
være behjelpelig med anskaffelse av  
gravminner, og kan kontaktes om dette 
på 971 49 9328.

Ny mann på  
Flå kirkegård

på om de krysset av for ungdomskan-
didatene. Ungdommene var også innom 
og kikket på hvordan kommunestyre-
valget fungerte, og alt dette var ledd i et 
valgprosjekt som skolen har hatt nå 
rundt valgtidene. Kunne de så tenke seg 
å stå på liste til kommunestyrevalget 
eller Kirkevalget når de blir gamle nok? 
«Nei, ikke aktuelt» er det stor enighet 
om. Vi får se om noen år, når nomina-
sjonskomiteene skal rekruttere fra 
dagens ungdommer!
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Nes kirke 
1862 150 år 2012

Vi vil i hvert nummer av 
menighetsbladet frem til 

jubileet trykke et bilde eller 
en artikkel av historisk 

interesse, knyttet til kirken 
og kirkelivet i Nes

Kirkekontoret har i halvannet år hatt egne nettsi-
der. Mange har funnet dette ut, og bruker sidene 
aktivt. Andre har kanskje ikke fått dette med seg 
ennå, men det er aldri for sent: På www.neskirke.
no og www.flaakirke.no finner du mye interessant 
informasjon!

På nettsidene ligger det inne oversikt over gudstjenestene, og 
her går mange inn for å sjekke datoer. For konfirmanter og kon-
firmantforeldre vil sidene være meget nyttige. Her har kirkekon-
toret lagt inn alle de forskjellige aktivitetene utover i 
konfirmantåret, med oversikt over hvilke foreldre som har satt 
seg opp på hvilken aktivitet. Så hvis du som konfirmantfar (eller 
mor) ikke husker om du skulle bake til nattcupen eller turen på 
fjellkirken, så finner du ut dette her. Oversikt over ministranter 
er også lagt inn, i tilfelle noen har glemt når de skulle i aksjon.

En del grunnleggende informasjon om dåp, begravelse og vielse 
ligger også inne, og alle konserter i Nes og Flå denne vinteren 
er omtalt.

Kirkekontoret har helt siden starten prøvd å ha en del aktuelle 
oppslag om aktivitet i kirken. Det har også vært en forutsetning 
at alt stoff som ligger inne skal være aktuelt og oppdatert. Altfor 
mange nettsider blir ikke oppdatert og vedlikeholdt, både innen 
kirken og ellers. Det er ikke så interessant å lese en invitasjon til 
en aktivitet som var i forrige uke!

Kirkekontoret kan ta ut statistikk for å se hvor mange som har 
klikket seg inn på de forskjellige oppslagene.  Noen eksempler:

Artikkel om Kirkevalget: Endringer siden 2009, siden oppdatert 
med listeforslagene og tid/sted for forhåndsstemmer: 546 treff 
i perioden 31.01- 09.09 (felles Flå og Nes)

Artikkel lagt inn 09.09 om tid og sted for valgtinget: 93 treff i 
på fire dager i perioden 09.09-12.09 (felles Flå og Nes)

Valgresultatet Nes: 153 treff i perioden 13.09- 10.10
Valgresultatet Flå: 142 treff i perioden 13.09- 10.10

Artikkel om årets arbeid på Nes kirke: 482 treff i perioden 06.05- 
10.10.

Disse tallene viser oss at nettsidene og oppslagene vi legger inn 
er av interesse for menighetene og innbyggerne i Flå og Nes, og 
sikkert andre steder også. Sidene er på langt nær ferdig utviklet, 
men de er allerede blitt til stor nytte i det å bringe informasjon 
og nyheter ut.

Nes kirke 150 år i 2012

Vi vil i hvert nummer av menighetsbladet frem til 
jubileet trykke et bilde eller en artikkel av historisk 
interesse, knyttet til kirken og kirkelivet i Nes.

100-årsjubileet

Fra Ragnhild Trageton på Stord har vi fått inn noen 
albumblad med bilder fra Nes kirkes 100-årsjubileum 
i 1962. En del av disse vil bli brukt i boka som kommer 
ut til neste års 150-årsjubileum.

På bildet ser vi en del sentrale personer avbildet på 
kirketrappa: Første rekke fra venstre: Organist Petter 
Hermundsgård, sokneprest Markvar Zarbell Engh, 
biskop Dagfinn Hauge og leder i menighetsrådet 
Bernhard Smette.
Andre rekke fra venstre: Kirketjener Peder Vissebråten, 
«gamleklokkeren» Eirik Sevre og menighetsrådsmed-
lem Ola Gjul. Bakerst: Arne Engebakken.
 
Har du gamle bilder, postkort, tegninger, avisutklipp 
eller annet knyttet til Nes kirke og det kirkelige liv i 
Nes, så stikk innom kirkekontoret! Vi trenger fortsatt 
stoff til jubileumsboka!

Det såkalte Bakkevigutvalget la 
nylig frem et forslag til ny kirke-
ordning fra 2013. Her foreslås 
ganske omfattende endringer, 
som vil berøre mange. Vi bringer 
her utdrag fra et foredrag av kir-
kerådets direktør Jens-Petter 
Johnsen på landsmøtet for kirke-
verger på Hamar 11.10.11. 

Innledning 
Kirkeordningsprosessen er to prosesser 
som til dels henger sammen, til dels har 
hver sine sider. Det handler om: 

1. Endringer i forholdet mellom stat
og kirke – som følge av kirkeforliket 
av april 2008. Etter planen skal 
grunnlovsendringer som endrer  
forholdet mellom stat og kirke vedtas 
i løpet av vårsesjonen 2012 i 
Stortinget. 

2. Indre organisasjonsutvikling i kirken
-hvor det har vært et mangeårig  
forsøks- og utviklingsarbeid, og hvor 
endringer i forholdet mellom stat og 
kirke på sikt gir større muligheter og 
handlingsrom. 

Stat og kirke 
I dag omslutter ikke kirken på samme 
måte folket som tidligere. Religionsfrihet 
– og innvandring – har medført at 20 
% av det norske folk ikke er medlemmer 
i Den norske kirke. Den norske kirke 
omtales som – og vil fortsatt bli omtalt 
som – en folkekirke. Hva innebærer det 
i en ny tid? 

Den norske kirke vil programmatisk 
være en folkekirke i den forstand at den 
søker å omslutte folket med evangeliet 
og et kristent fellesskap. Folkekirken er 
et ambisiøst og krevende kirkekonsept, 
men mange vil fremdeles bygge videre 
på det, fordi: 

- folkekirketradisjonen er lang og
dyptgripende hos oss; det er i seg selv 
forpliktende 

- folkekirken sikrer by og bygd et
gudstjenesteliv – og rundt det: en kris-
ten undervisning og tradisjonsformid-
ling, diakoni og sjelesorg

- folkekirken har gitt stat og folkeliv et
vidtfavnende verdi- og symbolsett 

- den folkekirkelige menighet er en
viktig integrerende faktor i lokalsam-
funnet 

Folkekirke kan i vår tid ikke bety: 
- en kirke som alle borgere må tilhøre 
- en kirke for det ”etnisk norske” 
- en kirke som primært er symbolsk

representasjon av nasjonen
 
Slik sett vil grunnlovsendringene som 
er foreslått skape større ryddighet: 

Staten – som er for alle, skal ikke lenger 
være bærer av en kristen konfesjon. Den 
skal derfor heller ikke lenger drive kirke-
lig virksomhet som statlig virksomhet. 
Staten er ikke lenger kirke. Kirken skal 
ikke lenger være stat. 

Endringene i grunnloven som er plan-
lagt våren 2012 vil medføre at statens 
særskilte kirkestyre avvikles. Den kirke-
lige myndighet som i dag ligger i kirke-
lig statsråd og departementet må 
overføres til andre organer. Kirkemøtet 
mener det må være til kirkelige organer.
 
I første omgang dreier det seg om utnev-
nelse av biskoper og proster. Det ligger 
innenfor rammen av kirkeforliket at 
denne myndigheten skal overføres til 
kirkelige organer. Det er lagt opp til at 
Kirkemøtet i 2012 skal behandle disse 
spørsmålene. 

Kirkelig  
organisasjons utvikling
Det har særlig vært fokusert på to  
problemstillinger som skaper behov for 
kirkelig organisasjonsutvikling.  Mange 
kirkelige enheter er små, og ville på 
egenhånd ikke klare å opprettholde en 
tilstrekkelig kristelig virksomhet i soknet 
over tid. Også mange fellesråd er små 
og omtales i noen sammenhenger som 
lite robuste til å løse sine oppgaver. De 
ansatte i lokalkirken er ansatt i to ulike 
strukturer, en statlig virksomhet,  
prestetjenesten, og soknets virksomhet 
ved Kirkelig fellesråd.

Utvalget foreslår at det opprettes et 
Menighetenes fellesråd/prostiråd som 
erstatter kirkelig fellesråd som arbeids-

giver for soknets tilsatte og som får 
arbeidsgiveransvaret for menighets 
prestene. 

Det foreslås endringer i valgordningene 
med direkte valg til menighetsråd og 
Kirkemøtet, mens menighetenes felles-
råd/prostirådet består av medlemmer 
oppnevnt av menighetene.
 
Utvalget foreslår at nåværende ordning 
for kirkegårdene og gravferdsforvaltning 
videreføres.
 
Det legges til grunn at det fortsatt skal 
være offentlig finansiering av Den  
norske kirke (jf. forslaget til ny § 16 i 
Grunnloven). Utvalgets forslag innebærer 
at den kommunale finansiering forvaltes 
av et organ på interkommunalt nivå i de 
fleste tilfeller.
 
Utvalget framhever to omfattende orga-
nisasjonsutviklende prosesser som vil 
følge av dens forslag: 
1) nedleggelse av 426 kirkelige fellesråd

og opprettelse av ca 80 menighetenes 
fellesråd / prostiråd, samt en stimule-
ring i retning av færre menighetsråd. 

2) etablering av én virksomhet medfører
ikke bare nye ordninger og ”fusjon” 
av to virksomheter, men også et kre-
vende møte mellom to tradisjoner og 
kulturer i kirken. 

Arbeidsgiveransvaret for ca 6500 lokalt 
kirkelige tilsatte (ca 4000 årsverk) over-
føres fra Kirkelig fellesråd og til menig-
hetenes fellesråd / prostirådet. 
Arbeidsgiveransvaret for ca 1275 menig-
hetsprester (= årsverk) overføres fra 
bispedømmerådet til menighetenes fel-
lesråd / prostirådet. 

Videre prosess 
Saken skal behandles to ganger av 
Kirkerådet, i desember 2011 og i mars 
2012, før det etter planen gjennomføres 
en bred høring fra mars til september 
2012. Målet er å få sammenfattet hørin-
gen slik at Kirkemøtet i 2013 kan 
behandle en sak om Den norske kirkes 
ordning. 

Kirkeordning etter 2013

Nettsidene – mye brukt!
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Vi går i kirkenDødeDøpte

Neste nummer kommer ut i midten av desember.  
Stoff til bladet må være hos redaktøren innen 21. november.

Kro • Motell • Catering 
Selskapslokaler

Bromma, 3540 Nesbyen
Tlf 3206 7340 • norkro.no

Nesbyen
Hele familiens 
motehus

Nesmoen, 3540 Nesbyen
Tlf: 3207 0002 Fax: 3207 1500

E-post: firmapost@rukke.no

Hallingdal
Eiendomsmegling as

Din lokale megler

Telefon 3207 2900

Bruk en eiendomsmegler
folk stoler på

Nesbyen
Tlf. 32 07 22 00 

nes@nesbanken.no

Flå
Tlf. 32 05 39 00 

flaa@nesbanken.no

www.nesbanken.no

Gol Begravelsesbyrå
3550 Gol - Tlf. 32 07 75 51
Mobil 48 02 34 77
 
Avd. Nesbyen:
Mobil 90 75 92 39

Vi bidrar til en verdig begravelse. 

Kiki Begravelsesbyrå
3539 Flå
Telefon 32 05 01 77 
  Vi bidrar til en 
                       verdig begravelse. 

Pernille blomster
Bjørneparken kjøpesenter
3539 FLÅ
Vi leverer alt i blomster til sorg og glede

Mob. Ole C. Haug: 900 39 843  
Kaare Huuse: 975 87 909

THOEN HOTELL
Nesbyen

Telefon 3207 1119

Velkommen til 
J. Syversen A/S

i Stasjonsgata

- tekstilvarer -

Side 10 Bestilling av Nes Menighetshus 
Ingrid Borge  Tlf. 901 09 032

Bestilling av Flå Menighetshus 
Nelly Reiersgård Tlf. 418 02 410

DØPTE I NES
07.08.11	 Mie Lahn Fekene
07.08.11	 Andreas Dokken Storhaug
07.08.11	 Celine Hagen Thoen
21.08.11	 Ask Noreng
04.09.11	 Even Ødegård Berg
04.09.11	 Hellik Haraldseth
04.09.11	 Lillianna Øye-Grasdokk
18.09.11	� Ella Grøndal (døpt i Nes fjell-

kirke)
18.09.11	� Ida Gullingsrud Juvhaugen 

(døpt i Nes fjellkirke)
18.09.11	� Sunniva Dessarud Nybø (døpt i 

Nes fjellkirke)

DØPTE I FLÅ
14.08.11	 Vilde Karlsen Gislerud
25.09.11	 Mathias Juhl-Thomsen

DØPTE ANDRE STEDER
19.06.11	 Kristina Løvviken Kiste  
	 (døpt i Siljan kirke)

VIGDE I NES
06.08.11	� Eline Therese Strøm Halden og 

Jan Kjeran Kolsrud
20.08.11	� Anette Ekeberg og  

Carl-Otto Westberg
10.09.11	� Irene Olga Sveen Lyngstad og 

Martin Ihler (viet i Nes fjell-
kirke)

VIGDE I FLÅ
06.08.11	� Monica Nesje og  

Gunnar Lindelien

Søndag 30. oktober.  
Bots- og bededag        
Tekst  *Hebr  3,7-11
Kl. 11:00	� Nes kirke    

Eivind T. Fagermoen       
	 Ofring til NMS                                              

Søndag 6. november.  
Allehelgensdag
Tekst  Matt  5,1-12
Kl. 11:00	 Flå kirke 
	 Vivi S. Johnsbråten
	 Ofring til FLÅKK
Kl. 18:00	 Nes kirke
	 Vivi S. Johnsbråten
	 Ofring til Nes menighetshus

Søndag 13. november.  
22. sønd. etter pinse
Tekst  *2. Mos 3,11-15
Kl. 11:00	 Flå kirke
	 Eivind T. Fagermoen
	 Ofring til menighetens 		
	 misjonsprosjekt i Mukdahan

Søndag 20. november.  
Siste søndag i kirkeåret
Tekst  Matt 25,31-46
Kl. 11:00	 Herad kirke, felles med Gol
	 Jan- Fredrik Raastad

Søndag 27. november 
1.s.i advent
Kl. 18:00	 Flå kirke
	 Vivi S. Johnsbråten
	 Lysmesse 
	 Offer til konfirmantarbeidet

Søndag 4. desember 
2.s.i advent
Kl. 17:00	 Nes kirke
	 Lysmesse
	 Offer til konfirmantarbeidet

Søndag 11. desember 
3.s.i advent
Kl. 11:00	 Flå kirke
	 Eivind T. Fagermoen
	 Offer til menighetsarbeidet
Kl. 17:00	 Nes kirke
	 Eivind T. Fagermoen
	 Førjulskonsert

Søndag 18. desember 
4.s.i advent
Kl. 11:00	 Elverhøy helsetun - 
	 bokollektivet
	 Nattverdsmesse

Kl. 12:15	 Elverhøy helsetun – 		
	 sykehjemmet
	 Nattverdsmesse
Kl. 17:00	 Flå kirke
	 Vivi S. Johnsbråten
	 Julesangkveld

Lørdag 24. desember 
JULAFTEN
Kl. 11:00	 Elverhøy helsetun
	 Eivind T. Fagermoen
Kl. 11:00 	 Flåheimen
	 Vivi S. Johnsbråten
Kl. 13:00	 Nes fjellkirke
	 Eivind T. Fagermoen
	 Offer til Nes fjellkirke
Kl. 15:00	 Flå kirke
	 Vivi S. Johnsbråten
	 Familiemesse
	 Offer til Kirkens Nødhjelp
Kl. 15:00	 Nes kirke
	 Eivind T. Fagermoen
	 Barnemesse        
	 Offer til Kirkens Nødhjelp
Kl. 16:00	 Nes kirke
	 Eivind T. Fagermoen
	 Familiemesse
	 Offer til Kirkens Nødhjelp

Søndag 25. desember 
JULEDAG
Kl. 12:00	 Nes kirke
	 Vivi S. Johnsbråten
	 Høytidsmesse
	 Offer til menighetens 		
	 misjonsprosjekt i Mukdahan 

Mandag 26. desember 
2. juledag
Kl. 12:00	 Flå kirke
	 Eivind T. Fagermoen
	 Høytidsmesse
	 Offer til Det norske bibelsel	
	 skap

Fredag 31. desember 
NYTTÅRSAFTEN
Kl. 17:00	 Nes fjellkirke
	 Eivind T Fagermoen
	 Nyttårsmesse
	 Offer til Nes fjellkirke

Vigde

DØDE I NES

AUGUST
Benny Hildingson (1940)
Margit Storeli (1917)
Gunhild Huse (1924)
Steinar Rodegård (1953)

SEPTEMBER
Tora Lilly Brustad (1919)
Birthe Stuveseth (1932)

DØDE I FLÅ 

AUGUST
Kaare Wensaas (1934)  
(Begravd fra Geilo kulturkirke)

Kjøpesenteret
Nesbyen

Basar Flå  
menighetshus
Flå menighetshus vil takke for den flotte  
innsatsen til basaren. Hjertelig takk for flotte 
gevinster. Takk til alle som hjalp oss, og takk for 
all støtte og omtanke. Netto kom det inn  
kr 29 064.- For styret,  Kjellaug Hilde

Konserter 
høsten 2011
Torsdag 10. november 
kl. 18.00 (mrk tiden) Nes kirke
Nesbyen Hornmusikk under ledelse av Magne 
Fremo deltar, det fremføres flotte verk av  
forskjellige komponister alene eller sammen 
med orgel. Muligens blir en del soloinnslag 
også. Kort sagt en avvekslende konsert hvor 
mange instrumenter skal fylle Nes kirke. Dette 
blir også kvelden da det nye flygelet i Nes kirke 
skal innvies!

Torsdag 1. desember kl. 18.30 Flå kirke
Kantor Peter Rødel (orgel) og Steinar Balsnes 
(sang). Verker av Schubert, Bach mm.

Søndag 11. desember kl. 17.00 Nes kirke
Denne konserten er den tradisjonelle førjuls-
konserten i Nes.  Det er en konsert med mange 
deltakere, korps, solister, kor osv. En fin opple-
velse for å komme i god julestemning. 

Søndag 18. desember kl. 17.00 Flå kirke
Den tradisjonelle julesangkvelden i Flå kirke.  
Her skal det synges de gode gamle julesanger, 
noen solister deltar så det blir en trivelig stund i 
Flå kirke. Alle er velkomne, sammen kommer vi i 
god julestemning! 

Peter Rødel (kantor i Nes og Flå)

Ole Edvard Antonsen og  
Maria Solheim i Nes kirke!

Ole Edvard AntonsenMaria Solheim

Søndag 27. november får Nesbyen stor-
fint besøk. Vår verdensberømte trom-
petist Ole Edvard Antonsen vil da 
innlede sin juleturne i Nes kirke! Med 
seg på konserten har han Maria Solheim, 
som mange husker fra minnemarkerin-
gen på Rådhusplassen etter 22. juli-
tragedien. Konserten starter kl. 1800, og 

billettpris er kr 345,- Forhåndssalg: 
www.billettservice.no. For mer infor-
masjon, sjekk oppslag på våre nettsider.

Ny eier av  
begravelsesbyrået i Flå

Aud Gandrudbakken og 
Randi Nybråten har en del år 
drevet Kiki Begravelses- 
byrå på Flå. Virksomheten er 
nå solgt til Bente Andreassen 
og fått navnet AXI begravel-
sesbyrå. Bente Andreassen er 
fra før medeier i Gol begra-
velsesbyrå. Hun nås på tlf 
469 06 474.

Konstituering Flå menighetsråd
På møtet 11. oktober ble det nye  
menighetsrådet i Flå konstituert slik:
Leder og nestleder 01.11.11 - 31.12.12:
Leder Hans Bekken
Nestleder Marit Kristin Ødegård Johnsen

Representanter til  
kirkelig fellesråd 2011-2015:
Hans Bekken – varamedlem Ragne Sevre 
Gina-Borghild Hegglid – varamedlem 
Marit Kristin Ødegård Johnsen 

Konstituering Nes menighetsråd
På møtet 13. oktober ble det nye  
menighetsrådet i Nes konstituert slik:
Leder og nestleder 01.11.11 - 31.12.12:

Hyggetreffen i Flå
Torsdag 24. november
Flå menighetshus kl. 1130-1330

Hans Bekken Unn Kari Øen Strand

Leder Unn Kari Øen Strand
Nestleder Olav Brøto

Representanter til  
kirkelig fellesråd 2011-2015:
Oddvar Holm – varamedlem  
Ann-Mari Grøv Eidal 
Sigrid Woxen Thoen – 
varamedlem Olav Brøto 



I N F O R MAS   J O N  til alle husstander i Nes og Flå

Like etter rundkjøringen over til 
Mjøndalen har man Nedre Eiker 
kirke på venstre hånd. Kirken 
feiret i 2010 sitt 150-årsjubi-
leum, og er de siste årene rustet 
opp til jubileet. 

Geir Erik Bardalen, som er prosjektleder 
for rehabiliteringen i Nes kirke, har også 
hatt oppdraget i Nedre Eiker kirke.

Bardalen beskriver prosjektet på nettsi-
dene til Nedre Eiker : «I Nedre Eiker kirke 
hadde man behov for toalett, og det ble 
børstet støv av en gammel ide om å plas-
sere dette i kjelleren. Kunne man kanskje 
bruke mer av krypkjelleren? Råtne plan-
ker, våt isolasjon og hussopp kamuflerte 
her et potensiale på over 200 kvadratme-
ter. Men det var i utgangspunktet vanske-
lig å si om dette var realiserbart eller 
galskap. En liten gravemaskin ble heist 
ned gjennom gulvet. Mens et transport-

Nedre Eiker kirke – fikk menighetshus i kjelleren!

I oktober 2008 var kjellerrommet gravd ut, 
og arbeidet med utformingen satt i gang.

Leder i kirkelig fellesråd Dag Smestad (til 
venstre) og prosjektleder Geir Erik Bardalen 
på befaring i oktober 2008

Norges tøffeste offentlige toalett?

I februar 2011 var krypkjelleren blitt til et flott møtelokale, her for årsmøtet i Tunsberg 
Kirkevergelag. Kirkeverge Halvor Haugestad i Nore til venstre.

På den ene langsiden til kirken er det laget 
handikapvennlig inngang til kjelleren

Trapp fra kirkerommet ned i kjelleren

bånd fraktet ut sand og stein gjennom 
en gammel koksluke, ble forhåpningene 
til grunnforholdene stadig større: 
Grunnen var fast og stabil og uten fjell 
eller andre problemer.  Optimismen var 
nå på plass. Her var det snart plass til 
både toaletter, bårerom, teknisk rom, 
trapp, heis og et lite lager.  En begeistret 
ordfører var på befaring, og mente nå 
det ville være galskap å stoppe, og der-
med ble det også et flott forsamlingslo-
kale videre innover!»

Med røffe steinvegger, mye støpt betong, 
halvannen meter dype vinduskarmer og 
topp moderne nytt utstyr er det et helt 
spesielt lokale man her har fått til! 
Muligheten for dette finnes også i Nes 
kirke, men økonomiske hensyn har gjort 
at ideen hos oss ikke er arbeidet videre 
med.


